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Zahlen und Erfolge

994
Personen wurden in ein 
Dienstleistungsengebot  

angemeldet

797
Personen haben ein 

Programm erfolgreich beendet

341
Personen konnten nahtlos 

eine Stelle antreten 

324
Mal konnte direkt im Arbeits- 

markt ein Einsatzplatz oder ein 
Praktikum organisiert werden

675
Produktionsaufträge wurden 
in der LERNWERKSTATT und 

im WERK57 verarbeitet

55
Personen konnten den Lötkurs

erfolgreich abschliessen

94
Personen haben ein 

ECDL (Microsoft) Zertifikat 
erwerben können

29
Personen haben ein 

ABACUS Diplom erarbeitet

Entwicklung und Wirkung
2024 war ein Jahr, das uns gefordert und vor allem auch weitergebracht hat. Inmitten dynamischer 
gesellschaftlicher Veränderungen ist es der Stiftung Zukunft Thurgau gelungen, bestehende Stärken 
auszubauen, neue Wege zu gehen und als verlässliche Partnerin in der beruflichen und sozialen Integ-
ration zu wirken. Wir haben bewiesen, dass Integration nicht nur eine Aufgabe ist, sondern eine Hal-
tung. Es geht um Menschen, ihre Potenziale – und die gemeinsamen Schritte in Richtung Zukunft.

Organisatorischer Fortschritt – mit klarer Haltung und klaren Zielen
Als Organisation haben wir mit der Einführung und Stärkung durch eine Co-Leitung in der Geschäfts-
führung einen strukturellen Meilenstein gesetzt. Diese Führungsform lebt von Klarheit, Vertrauen und 
Kompetenzverteilung – Prinzipien, die wir auch im Alltag mit unseren Teams und Kund*innen leben. 
Die konsequente Stärkung der Selbstorganisation in den Fachbereichen und die präzise Klärung von 
Verantwortlichkeiten haben die Basis für Agilität, Innovationskraft und Nähe zu unserem Partner*in-
nen geschaffen.

Programme mit Profil – Integration mit Wirkung
Unsere Programme zeigen Wirkung – messbar und spürbar. Mit über 990 aufgenommenen Personen, 
einer Integrationsquote von 44% und zahlreichen Erfolgsgeschichten haben wir als Stiftung erneut 
bewiesen, dass berufliche Eingliederung mit Herz und Verstand gelingt.

Vertrauen ist die beste Basis – Kooperation mit Wirkung
Die vertrauensvolle Zusammenarbeit mit dem Amt für Wirtschaft und Arbeit Thurgau, den RAV-Re-
gionalstellen, der IV, Gemeinden, Betrieben und weiteren Partnerinstitutionen ist tragend für unsere 
Arbeit. Wir durften neue Leistungsvereinbarungen mit dem Migrationsamt Thurgau und dem Sozial-
versicherungszentrum/IV unterzeichnen. Sie stärken unsere Rolle als verlässliche Brücke zwischen 
Menschen und Arbeitswelt.

Finanzen und Qualität – Verantwortung mit Weitblick
Die Stiftung schliesst das Jahr innerhalb des Budgets ab, bei gleichzeitig höherem Ertrag dank ge-
steigerter Nachfrage. Die Digitalisierung interner Abläufe, die Einführung der Abacus-Zeiterfassung 
sowie die Auslagerung des Treuhandwesens steigern unsere betriebliche Effizienz und Transparenz. 
Unsere Zertifizierungen (ISO 9001:2015 & eduQua) wurden ohne Abweichungen bestätigt – ein starkes 
Signal für Qualität, Sicherheit und Verlässlichkeit.

Menschen im Zentrum – unser Team
Mit 44 Mitarbeitenden, einem Anteil von 40% Frauen und einem Durchschnittsalter von 46 Jahren 
bringen wir Erfahrung, Vielfalt und Fachkompetenz zusammen. Zahlreiche Weiterbildungen – insbe-
sondere in den Bereichen KI, Jobcoaching und Integration – sichern unsere Qualität und unsere Zu-
kunftsfähigkeit.

Danke!
Wir danken unseren Partner*innen für das Vertrauen, unseren Teams für ihr Engagement und allen 
Teilnehmenden für den Mut, ihren Weg mit uns zu gehen. Als Kompetenzzentrum für berufliche Integ-
ration bleibt die Stiftung Zukunft Thurgau auch im Jahr 2025 ein Ort, an dem Perspektiven entstehen 
– für Menschen, für Unternehmen, für unsere Gesellschaft. Zukunftsorientiert, wirksam und mensch-
lich!

Markus Birk			   Martin Alt und Niklaus Zimmermann
Präsident Stiftungsrat		  CO-Geschäftsführer 

44%
Integrationsquote

www.stiftung-zukunft.ch

139
Personen konnten die Workshops 

„verblüffend gut Bewerben“,  
„Resilienztraining“, „Bewerbungs- 
video“ und „Business Social Media“ 

beanspruchen

258
Personen haben die  

professionelle Unterstützung 
in der Bewerbungsinsel 

genutzt

128
Personen haben Anwenderkenn-

tisse im Workshop „Job Room“ 
erarbeitet


